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Ata nº. 026/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 27 de Junho de 2016 
 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de junho de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel Messias Cruz Nogueira, Marli 

Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, 

Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a 

Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte (20) de junho de 2016. 

Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata 

da Sessão Ordinária do dia vinte (20) de junho de 2016. Resultando APROVADA. O 

Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que 

fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Indicação 

nº 004/2016 do vereador Ademar Sabadin. Assunto: Construção de Rotatória entre as 

Avenidas Santo Antônio e 12 de maio com as devidas sinalizações de trânsito tanto horizontal 

como vertical, complementando ainda com as travessias elevadas de pedestres. Indicação nº 

005/2016 do vereador Ademar Sabadin. Assunto: Para que seja construída uma Travessia 

Elevada (Ponte) sobre o córrego Velha Joana, entre os Bairros São Cristóvão e Parque 

Eldorado, tendo como referencia a Av. 12 de Maio com as devidas sinalizações de trânsito. 

Indicação nº 006/2016 do vereador Ademar Sabadin. Assunto: Para que seja construída a 

Calçada (passeio público) em torno da quadra de areia Florindo Gasparatto, e ESF IV, no 

Bairro Parque Eldorado, compreendendo a Av. 14 de Março na Rua Silvio Ometto na Rua 

Benedito Delfino e Rua Dom Bosco. Indicação nº 007/2016 do vereador Leonardo Tadeu 

Bortolin. Assunto: Redutores de velocidade do tipo quebra molas nos dois sentidos da 

Avenida Cuiabá nas proximidades das Águas de Primavera. Indicação nº 002/2016 da 

vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Construção de uma praça e um memorial com a 

denominação de Velha Joana no local de sua sepultura no Parque Eldorado. Indicação nº 

010/2016 do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Reparos na iluminação pública em toda 

a extensão da Avenida Paraná. Indicação nº 004/2016 do vereador Valdecir Alventino da 

Silva. Assunto: Recapeamento asfáltico na ciclovia pública no trecho compreendido a entrada 

da Avenida dos Lagos em toda sua extensão. Moção de Pesar nº 004/2016 do vereador Paulo 

Roberto Donin. Assunto: Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Helcio Antonio Roggia, 

ocorrido no dia 06 de Junho de 2016. Projeto de Lei nº 745/2016 do vereador Luis Pereira 

Costa e Coautores. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal n° 1.589 de 27 de 
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outubro de 2015. Requerimento nº 007/2016 do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Requer 

informações acerca das despesas na construção de todas as praças públicas na Gestão 

2013/2016. Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 017/2016 dos vereadores Edegar dos 

Santos, Paulo Donin, Carmem Betti, Neri Domingos, e Antonio Marcos dos Santos. Assunto: 

Altera a redação do art. 20, §2º e o a redação do art.41, § 4º da Lei Orgânica do Município de 

Primavera do Leste – MT. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro 

Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que 

fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de 

Souza. (04:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre o evento festivo no CONVIVER. 

Falou sobre o Instituto Tiradentes onde ele e mais o vereador Valdecir e a vereadora Carmem 

foram premiados. Aparte do vereador Volnei parabenizou os vereadores. O vereador Neri 

agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (07:45”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Apresentou um vídeo em que Primavera do Leste foi beneficiada com a 

Tocha Olímpica, onde o desportista senhor Darci carregou a Tocha Olímpica por duzentos 

metros na cidade de Cuiabá. Comentou de situação entre Secretária de Educação e o 

Secretário de Cultura. Disse que não existe incentivo ao esporte. Relembrou quando existia a 

Fanfarra Municipal, onde estão os instrumentos?. Aparte do vereador Antônio referendou o 

nome do senhor Joás que é o mais capacitado músico para a Fanfarra Municipal. Continuou o 

vereador Paulo falando da falta da Expoprima. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Volnei Lorenzzon. (21:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Manifestou solidariedade 

aos professores. Falou sobre eventos de inaugurações municipais, participou de festas 

populares, convidou para festividades locais. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou 

ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos que assumisse os trabalhos 

da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador 

Wellington Rosa Campos. (28:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou sobre o RGA, 

citando a dificuldade dos educadores e que é preciso uma negociação justa por parte do 

Estado. Parabenizou os vereadores premiados pelo Instituto Tiradentes. Falou sobre 

inaugurações no Bairro Primavera III e Buritis e demais inaugurações no município. 

Agradeceu e despediu-se.  Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos 

da Mesa. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (35:00”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Disse que a demanda educacional é longa, na esfera estadual é possível 

acontecer uma negociação. Falou que esteve em Brasília junto às autoridades federais 

buscando soluções para o município. Comentou sobre a busca do PMDB com candidatura ao 

Executivo Municipal, sendo que as secretarias representadas pelo referido partido não 

corresponde ao anseio social. Aparte do vereador Volnei reconheceu a existência de um 

empenho para a pasta da Secretaria de Saúde. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a 

Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (46:40”) A vereadora deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Deu 

início dizendo que os professores querem o pagamento do RGA retroativo, sendo uma 

reivindicação justa e merecida, pois, existe dispositivo legal e que a Casa é solidária com a 

categoria. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. 
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(57:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Comentou que o município continua com receita 

positiva, sendo que o déficit orçamentário é inaceitável. Falou que a categoria dos professores 

pede o RGA e que é direito adquirido, e que o governador precisa atender os professores. 

Manifestou apoio a categoria. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Estaniel Pascoal Alves da Silva. (01:12:30”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Defendeu 

a classe dos professores dizendo que o Governo Estadual não cumpriu com as obrigações no 

RGA. Aparte do vereador Wellington prometeu apoio à classe dos educadores. Aparte do 

vereador Edegar pediu desculpas ao Presidente sobre comentário feito anteriormente. 

Continuou o vereador Estaniel falando sobre indicações feitas de sua autoria e que 

brevemente irão ser atendidas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Irineu 

José Vieira. (01:25:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Reforçou o apoio a classe dos 

professores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu 

Bortolin. (01:25:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, 

as autoridades presentes e o público em geral. Comentou que o RGA é um aumento 

constitucional e enquanto como legisladores apoiar a categoria junto à representação política 

no Estado. Em relação ao RGA retroativo disse que é um dever do Governo Estadual e que 

está a disposição a todos os servidores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Luis Pereira Costa. (01:33:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou 

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Visitou eventos 

religiosos e festividades populares no município. Comentou sobre denúncia de adolescentes 

soltando pipas com cerol em praça pública e pediu providências. Falou sobre a Fundação 

Nova Chance, onde aproveita os semi abertos dos reeducandos os inserindo novamente ao 

meio social. Recebeu uma solicitação da Juíza Doutora Viviane para uso interno da Câmara 

Municipal para realização do Júri. Aparte do vereador Wellington disse que a Casa está à 

disposição para uso nesse fim. O vereador Luis agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (01:41:45”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou que a categoria dos educadores e o governo precisam dialogar para chegarem a um 

acordo. Defendeu o Secretário de Saúde em seu trabalho prestado no atendimento da Pasta. 

Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à 

Ordem do Dia. Moção de Pesar nº 004/2016 do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: 

Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Helcio Antonio Roggia, ocorrido no dia 06 de 

Junho de 2016. O Presidente encaminhou a moção para a Comissão de Justiça e Redação para 

que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº 745/2016 do vereador Luis Pereira 

Costa e Coautores. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal n° 1.589 de 27 de 

outubro de 2015. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação 

para que dê seu parecer no prazo regimental. Requerimento nº 007/2016 do vereador Edegar 

dos Santos. Assunto: Requer informações acerca das despesas na construção de todas as 

praças públicas na Gestão 2013/2016. O Presidente esclareceu que o requerimento teve 

parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém 

tendo feito uso da palavra o Presidente colocou em o processo em votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 017/2016 

dos vereadores Edegar dos Santos, Paulo Donin, Carmem Betti, Neri Domingos, e Antonio 
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Marcos dos Santos. Assunto: Altera a redação do art. 20, §2º e o a redação do art.41, § 4º da 

Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste – MT. Presidente esclareceu que o projeto 

de Emenda da Lei Orgânica passou pelo trâmite de primeira discussão e primeira votação e 

colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o 

Presidente colocou em o processo em segunda votação, resultando APROVADO pelos 

senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente 

passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir 

Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da 

palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. 

(01:48:30“) Falou de empenhos feitos por deputados federais para a saúde que muito ajuda o 

município. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (01:52:45“) 

Falou sobre seu compromisso com o povo e o Executivo. Fez considerações ao vereador 

Manoel. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (01:57:25“) 

Comentou que a Saúde do município passa por um momento delicado, não existe um 

atendimento adequado para os usuários do SUS. Usou a palavra o Vereador Edegar dos 

Santos. (02:02:35“) Fez considerações ao vereador Manoel. Usou a palavra o Vereador 

Leonardo Tadeu Bortolin. (02:07:20“) Ressaltou a alegria da inauguração da Pista de Skate 

e que breve a associação de esportistas nessa categoria de esporte. Falou sobre o festival de 

dança e diversas atividades culturais realizadas no município. Usou a palavra o Vereador 

Luis Pereira Costa. (02:11:00“) Elogiou a Saúde do Município de Primavera do Leste e que 

atende a municípios da região. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz 

Nogueira. (02:15:35“) Fez considerações ao vereador Antônio. Ninguém mais tendo feito uso 

da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que 

continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão 

Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Lamartine Rezende 

Brito, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  
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